

# 中共宿州学院委员会文件

党委〔2018〕5号

签发人：陈国龙

---

## 宿州学院定点扶贫工作自评报告

安徽省教育厅：

根据《安徽省扶贫开发领导小组关于印发〈安徽省省直单位定点扶贫工作考核办法（试行）〉的通知》（皖扶组〔2017〕18号）和《安徽省教育厅关于开展2017年高校定点扶贫工作考核自评的通知》（皖教秘财〔2017〕348号）要求，宿州学院对定点扶贫工作进行了自评，现将自评情况汇报如下：

### 一、组织领导

#### 1. 校领导深入扶贫村调研情况

宿州学院党委行政高度重视定点扶贫工作。2017年以来，宿州学院党委书记陈国龙、副书记燕贵忠、副校长李亮等校领导

多次带领学校相关部门到城阳村、赵堂村开展扶贫调研工作。就如何破解村集体经济发展的瓶颈，如何找准村集体经济持续增收的项目，如何发展手工业、加工业和培养职业经纪人和经理人等方面问题，进行深入地探讨与研究，帮助解决扶贫中的实际问题。

## 2. 学校召开会议研究扶贫工作、听取扶贫干部汇报情况

学校多次召开会议，听取工作队工作汇报，研究解决扶贫工作中难题和问题，进一步提高了谋划和指导帮扶工作的针对性和实效性。

## 3. 配合扶贫牵头单位情况

一年来，驻村工作队在牵头单位指导下，通过电话、微信、调研等形式，积极配合牵头单位在履行精准扶贫职责、扶贫项目策划、扶贫措施制定及落实等方面，取得了较好的效果。

## 二、选派干部

### 1. 选派驻村干部情况

按照《关于进一步加强省直和中央驻皖单位选派帮扶干部工作的通知》（皖组通字〔2017〕20号）精神，学校坚持政治觉悟高、作风纪律严的标准，精挑细选，优中选优，成立以学工部副部长黄凯为第一书记（队长）、音乐学院教学秘书刘伟（正科级）为副队长、图书馆综合办公室主任梅昊（正科级）为专干的驻村（赵堂村）工作队。

另外2014年选派的黄永刚同志任萧县庄里乡城阳村第一书记

记、驻村工作队队长仍在岗继续帮扶工作。

## 2. 驻村干部坚守岗位情况

选派帮扶干部坚持工作日吃住在村、工作日在岗，自觉遵守请销假制度、周工作例会制度、重大事情征询意见和通报制度、定期学习制度、每天写日记制度等。在脱贫攻坚督查、巡查、暗访以及群众举报查实中，没有发现选派帮扶干部工作日无故不在岗的情况及现象。

## 3. 选派帮扶干部年度考核情况

驻村扶贫干部履职尽责，受到当地群众和政府的好评。其中黄永刚同志，2015年-2017年度考核均为优秀，三年任期考核优秀。2017年4月选派驻赵堂村三名扶贫干部虽还没有接受年度考核，但工作队员的工作作风、工作举措、工作成绩受到驻村群众、镇党委政府的充分肯定。

# 三、驻村工作

## 1. 驻村工作队掌握扶贫对象信息情况

工作队在村“两委”的帮助下，围绕建立客观、完备、准确的“四项清单”的要求，一方面积极协助村里建立贫困人口电子信息系统，另一方面深入贫困户家中进行广泛走访核实。确保清单信息与国网信息、手册信息和贫困户实际家庭情况信息“三个一致”。城阳村现村有贫困户26户、赵堂村现有贫困户155户。

## 2. 工作队协调帮扶责任人联系贫困户、落实帮扶措施情况

为进一步提高精准扶贫的要求，工作队通过面对面、点对点、会议等多种形式对帮扶责任人进行专题培训，对帮扶责任人联系贫困户的职责提出明确要求，作出详细部署和严格规范，要求掌握贫困户在实现脱贫上“需求是什么”、“困难是什么”“措施是什么”和“误区是什么”。工作队与村“两委”一起落实帮扶措施，为贫困户量身定作了包括医疗健康、义务教育、安全住房、金融信贷、特色种养、光伏发电、人身保险、代缴新农合等多种到户的“帮扶套餐”，为帮扶人精准扶贫提供了有力保障。

### 3. 工作队加强到村到户扶贫资金项目管理情况

工作队按照“一事一报告”制度，与村“两委”对扶贫项目和专项资金按照有关文件要求进行会议再论证、再研究，会议记录实行签名制。严格按照财务流程进行拨款转账，确保“专款专用”。学校对所拨扶贫资金进行跟踪监管审查，在扶贫资金使用检查中，没有发现违纪违规问题。

## 四、帮扶措施

### 1. 帮助贫困村制定扶贫年度计划及落实情况

驻村工作队在广泛调研的基础上，积极与村“两委”班子发展村级集体经济事务、提升村级公共基础设施、攻坚脱贫等方面进行协调沟通，进一步制定、完善、落实村扶贫工作计划。

### 2. 帮助贫困村和贫困户发展经济、培育产业情况

由宿州学院配套建设城阳村 36 组光伏电站，帮助 16 户三

无贫困户脱贫，同时增加村集体经济年收入超 5 万元；村扶贫工厂项目已完成，投入使用。

引导扶贫村进行产业结构调整，城阳村新种植杂果 100 亩，冬桃“映霜红” 300 亩，大蒜 50 亩，均取得一定经济效益；同时出资 10 万元为城阳村建立了宿州学院扶贫育苗基地，并多次派出果树专家对种植户开展技术培训；今冬育苗 4 万棵冬桃、5000 棵蟠桃等幼苗准备明年春天推广种植。指导赵堂村贫困户通过规模化养殖业、种植业、反季节大棚蔬菜等方式脱贫，在促进农业产业转型升级的同时，也形成了扶贫村以水果和蔬菜种植、养殖为基础的产业结构。

3. 帮助贫困户解决就业、就学、就医等困难，提升贫困村基础设施和基本公共服务情况

陈国龙书记在 7 月调研和慰问赵堂村时，带领学校联系的宿州市高新区企业亲自上门为贫困户提供就业岗位。

组织暑期大学生“三下乡”，为贫困户子女就学提供资金、学习用品、捐赠图书等帮助。为留守儿童的素质拓展和快乐成长提供帮助指导。指导村卫生室进一步改进和完善签约医生服务。

学校拨付财政帮扶专项资金 40 万元，教职工捐款 5.46 万元，协调企业捐款 3 万元，用于帮扶村基础设施和基本公共服务建设、发展集体经济、贫困户脱贫。

工作队协调城阳村村内道路整修项目 76 万元，新修 1.8 公

里水泥路；为赵堂行政村提供了建设农民文化活动广场、打通了局部村内断头路帮助。

宿州学院富有针对性的帮扶措施，得到了广大贫困户和干部群众的好评。

## **五、帮扶成效**

### **1. 拟脱贫对象的脱贫率**

2017年城阳村、赵堂村拟脱贫对象的脱贫率达到100%，完成年度脱贫工作任务。

### **2. 贫困村按计划完成脱贫任务出列情况**

城阳村2016年贫困村已出列，赵堂村按计划完成脱贫村出列任务。

### **3. 帮扶会议和省领导确定的帮扶事项完成情况**

宿州学院及驻村工作队及时落实上级有关会议和省领导确定的帮扶事项，深入学习先进经验，集中谋划扶贫项目，积极提供资金支持，较好的完成了省帮扶工作会议和省领导确定的帮扶工作任务。

## **六、帮扶满意度**

宿州学院党委行政高度重视，认真落实中央、省、市、县“扶真贫”“真扶贫”的政策要求，扶贫工作组织有力、措施得当，效果明显。萧县县委县政府、赵堂行政村、城阳行政村对宿州学院帮扶工作是满意的，贫困户对宿州学院帮扶工作及驻村工作队

的帮扶工作满意度为 100%。

## 七、奖惩情况

在省市县组织的多次群众满意度调查及扶贫督查巡查中，没有发现宿州学院定点帮扶工作有弄虚作假、违纪违规等问题。

经对照考核标准，认真自查自评，自评分数为 100 分。下一步，学校将严格按照省委、省扶贫办、省教育厅要求，认真履行脱贫攻坚职责，加大扶贫工作力度，为定点扶贫村经济发展、精准脱贫做出积极的贡献。

中共宿州学院委员会  
2018年1月11日



